

### Nefasta política social

## El eterno tejer y desteje

Una vez más se ha registrado el fenómeno, harto frecuente en nuestro país, de destruir unos gobernantes la labor que hicieron otros; sin parar mientes en si, lo modificado o derogado, es bueno o malo.

Ello obedece a la política tendenciosa y partidista que preside y patenta la actuación del Frente Popular en el Gobierno y que se revela, de manera precisa e inequívoca, con ocasión del restablecimiento de la Ley de 1931 relativa al funcionamiento de los Jurados mixtos.

En los debates que en el Parlamento se ocasionaron al discutirse el Decreto-ley derogatorio de la de 11 de julio de 1935 se reconocieron, entre otros aciertos, el de arrancar a dichos organismos arbitrales y paritarios de la hegemonía socialista, al conferir derechos a las minorías de las sociedades obreras para la designación y elección de vocales.

De nuevo vuelven ahora los Jurados mixtos a estar vinculados, prácticamente, en manos de las organizaciones socialistas por ser políticamente abstencionistas y no concurrir a las elecciones de vocales las organizaciones obreras sindicalistas no obstante contar con más del ochenta por ciento de los trabajadores afiliados a las sociedades proletarias.

Otro de los indiscutibles aciertos que destacaba la Ley de 1935, que acaba de ser derogada, era la vinculación de las presidencias de los Jurados en funcionarios de la magistratura y judicatura, y eximir al Ministro de Trabajo de la intervención en los recursos de alzada, que los resolvía y fallaría, en lo sucesivo, un Tribunal central del ministerio del ramo constituido por tres magistrados y representantes de patronos y obreros.

Pero, no obstante la euanimidad sucinamente apuntada se ha derogado su totalidad la ley promulgada en 1935 para volver a la que dictó Largo Caballero y con ella a la designación de presidentes y vice-presidentes por el Ministro; ya que es imposible, según ha demostrado la experiencia, que dichos cargos sean elegidos por unanimidad de los vocales de ambas partes representadas en el seno de dichos organismos.

Por este procedimiento se fomenta la arbitrariedad, pues siempre resultará elegido quien más influencia o ascendiente tenga con el ministro—prescindiendo de la vocación y de la mayor o menor idoneidad y competencia del elegido—y se incrementará el favoritismo del calor oficial porque las resoluciones de las alzas vuelven a quedar al arbitrio del titular de la cartera de Trabajo.

Con este «tejer y destejer» queda relegada la noble y altruista misión conciliadora de los Jurados mixtos que deben desenvolver sus actividades en ambiente franco y completamente neutral, a la fórmula de la pasión política y partidista y al servicio preferente de una de las clases arbitrales y en detrimento, por consecuencia, del otro sector que integra el paritario Tribunal del Trabajo.

JOSÉ TARI NAVARRO

### EN LA HORA DE AHORA

## La cosecha de granos

En numerosos pueblos de la provincia se está haciendo la recolección de cereales de aquellas parcelas en que medio se ha logrado algo de cosechas; pero, la mayoría de los interesados en las cosas agrícolas se preguntan perplejos y angustiados si después que termine la recolección se podrán llevar a efecto las faenas de la trilla.

A tal extremo ha llegado el desorden en el campo, que cabe dudar si habrá posibilidad económica y aún posibilidad material de percibir los frutos de un año de trabajo.

Es especialmente grave la situación para la región levantina, que podría obtener un notable beneficio por ser bastante buena su cosecha, mientras la del resto de España parece deficiente.

Sin embargo, la táctica revolucionaria se está cebando con la pequeña propiedad en estos momentos críticos.

Y es el aumento del paro obrero rural, consecuencia de las exigencias desmedidas y del funcionamiento arbitrario y tendencioso de las bolsas de trabajo. Y son las huelgas que se plantean innecesaria e inoportuna, creando una situación de desorden y de violencia con el que todo trabajo fecundo es imposible.

En estas condiciones, estamos al borde de un desequilibrio general de nuestra economía, motivado por el inminente derrumbamiento de la Agricultura.

A estas horas todo son temores y recelos y desconfianzas y aún no se sabe si será posible terminar de recoger y elaborar la cosecha de granos. Como casi todos los de España, también este es un problema de autoridad.

## Crónica social

Ha regresado de Madrid, la distinguida señorita Asunción Parres Manresa, hija de nuestro buen amigo el prestigioso comerciante don Haroldo.

—Procedente de Soría, ha llegado a esta capital don José Manresa, oficial del Gobierno Civil de aquella población.

—Ha contraído matrimonio con la señorita Rosa Gosalbez Salas, el industrial don Vicente Gadea.

—Don Francisco Martínez Pérez, ha contraído matrimonio con la señorita Dolores Gadea.

—Ha mejorado de su dolencia, el industrial don Demetrio Tobía.

—Está restablecido del atropello sufrido don Francisco Giner Iborra.

—Ha fallecido en Suiza, la madre de Mr. Armond Escher, ingeniero director de la Compañía de Riegos de Levante.

—En compañía de su distinguida esposa, salió ayer para Barcelona, nuestro compañero en la Prensa, don Fermín Botella Pérez, Delegado del Estado en Unión Salinera Española.

## Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

Teléfono de EL DIA: 1815

### Evocación de años lejanos

## La corrida de San Pedro, en los comienzos de siglo.

Día de San Pedro. Fiesta de la España católica que subsiste en Valencia, como en todas partes, a pesar de haber sido abolida por el laicismo constitucional. El comercio abrió sus puertas durante la mañana, pero los compradores no hicieron acto de presencia en las tiendas. Las iglesias, en cambio, han estado tan concurridas como en cualquier domingo. En las oficinas públicas y en los Bancos el personal permanece en su puesto a regañadientes, añorando tiempos en los que podía disponer a sus anchas del día de hoy.

En las primeras horas de la tarde Valencia ofrece el animado aspecto de sus días festivos, en estas estaciones de Primavera y de Verano. La gente ha salido de casa dispuesta a disfrutar de la playa o del campo. De la estación de los ferrocarriles eléctricos no cesan de partir trenes repletos con destino a los poblados marítimos, a Godella y a la Cañada, un bello y pintoresco rincón próximo a Paterna, cuya arboleda cobija a numerosas familias del pueblo, en estos días de asueto. Los tranvías de las líneas interurbanas y, muy en especial, los que van a Torrente y al Grao, salen con el «completo» y otro tanto hay que decir de los autobuses de las líneas del Cabañal, Benimamet, el Vedat y la Ciudad-Jardín del Camino de Liria.

A las cinco la quietud en muchas calles de la ciudad denota la salida de muchos miles de excursionistas, lo cual no implica que la Plaza de Toros y Mestalla tengan en su recinto un público numeroso que llena las localidades y el graderío, ni quiere decir que en cafés, bares y horchaterías, en los Viveros y en la Alameda, no haya grandísima concurrencia.

Destaca en todas partes la alegría del pueblo, que celebra la fiesta del primero de los Apóstoles del Hijo de Dios, fiesta tradicional de gran ambiente en toda nuestra España y de singulares características en nuestro Alicante.

En esto último pensamos y al enfrentarnos con las cuartillas se agolpan a nuestra memoria en tropel miles de recuerdos de entre los cuales vamos a ir espigando algunos, dándonos el gusto de vivir imaginativamente horas pretéritas, horas de juventud que pasaron para no volver más.

La corrida de San Pedro, de Alicante, sigue celebrándose, pero así como ahora no es sino una de las muchas buenas fiestas de la temporada, en los últimos años del pasado siglo y en los primeros de éste constituía un serio acontecimiento.

Los buenos aficionados de la región y no pocos de fuera de ella asistían a esa corrida que era un éxito de taquilla segurísimo, porque, además, de la provincia llegaban muchos labradores, sobre todo de los pueblos cercanos, para quienes la asistencia a la corrida de San Pedro era algo que consideraban imprescindible.

Téngase en cuenta que en aquel entonces el tráfico de pasajeros en su casi totalidad se hacía por ferrocarril y que el servicio de trenes ni en intensidad, ni en rapidez, ni en comodidades para el viajero; podía presentarse como modelo.

El día de San Pedro amanecía en Alicante con enorme animación en las calles. Los trenes mixto y correo de Madrid volcaban sobre la ciudad miles de forasteros que incrementaban desde media mañana los llegados por la línea de Murcia. Por las vías céntricas no podía darse un paso y los hoteles, restaurantes, hospederías, cafés y bares, estaban imponentes.

Nosotros en aquel entonces teníamos a nuestro cargo la crónica taurina de «El Noticiero», al que dedicábamos la afición que siempre sentimos por el periodismo, impulsada en aquellos años por los entusiasmos de la juventud.

Al repasar los nombres de nuestros compañeros en esas lides nos inundaba la tristeza. ¿Queda alguno de ellos? Don José Vidal Bossio don Antonio Lozano (O'Lozana), Pepe Bañuls (Anillo), Pepe Bernabeu (Bomba), Pascual Orozco (Rehiletes), Ernesto Mendaro, Justo Larios de Medrano (Pequeñeces)... Renunciamos a

seguir: Todos los que hemos citado, maestros nuestros los unos, fraternales compañeros los otros, desaparecieron de este mundo dejando en nuestra memoria imborrable estela de recuerdos.

El día de San Pedro era para nosotros jornada de enorme ajetreo. Por la mañana acudíamos a la prueba de caballos, al sorteo de los toros, al enchiqueramiento. En estas operaciones había siempre ocasión de recoger alguna interesante nota informativa.

De allí a la imprenta, a preparar la revista que enviábamos desde el balcón, a instruir a los cuartilleros y a dejar el romance con que era costumbre comenzar las crónicas taurinas.

La verdad nos obliga a llegar a este punto a una confesión. Enamorados como el que más de la forma poética, jamás logramos hacer ni un mal pareado. Pero de algo había servidos la amistad y el afecto y acudíamos al que nos unía con Pepe Bañuls, versificador de facilidad asombrosa y competentísimo en materia taurina, quien en un periquete nos hacía un romance fluido y lleno de gracia, para encabezar nuestra revista y unas cuantas cuartetas y rondallas para intercalar entre nuestra modesta prosa.

Un día de toros, hasta las dos de la tarde no habíamos podido ver a nuestro amable colaborador. Le encontramos a la puerta de su casa, en la calle de Castaños. Como jefe de tracción del Tranvía Urbano, de aquel tranvía de fuerza animal que nos gastábamos, había estado preparando el servicio extraordinario de toros. Le pedimos los consabidos versitos y al punto se dispuso a complacernos. Tomó las cuartillas y el lápiz que le ofrecíamos y buscando punto en que apoyar aquellas se fué resueltamente a uno de los mulos que allí estaban para relevar el tiro de los tranvías y sobre los lomos de la caballería, escribió sin una enmienda, sin una sola tachadura, un bellissimo romance de treinta o cuarenta versos rebosante de colorido, de inspiración y de ingenio y una profusión de versitos para intercalar. Bañuls era un soberano poeta. Cuantos le conocieron saben que no exageramos.

A las cuatro estábamos ya en la Plaza. Los tendidos de sol tenían tirado el «completo». A la escasa sombra de improvisados parasoles o cubiertas las cabezas con abanicos o con pañuelos de bolsillo, enorme muchedumbre se apretujaba en las gradas, dispuesta a presenciar su corrida del año, la clásica de San Pedro.

Los tendidos de sombra iban po blandose poco a poco. Por momentos se rellenaban los claros que observábase, especialmente en la entonces escasísima localidad numerada.

De pronto los aplausos del público nos hacía dirigir la vista a los palcos que esmaltaban preciosas muchachas ataviadas con espartoñismas mantillas blancas y de madroños y luciendo en la cabeza y en el pecho pomos de flores de las más delicadas tonalidades. Los aplausos eran de justísima admiración, de merecido rendimiento.

A las cuatro y media en punto aparecía el presidente. Un concejal enfundado en su levita y cubriéndose con la indispensable chistera. Para alcanzar ese puesto, en el que era frecuente escuchar alguna que otra desvergüenza, jugábase los mayores empeños. La vanidad humana contaba entonces, como ahora, con no pocos prosélitos.

En la Plaza de Alicante era raro que alguacillos se encargaran del despeje, salvo que se tratase de alguna corrida de Beneficencia, a la que se quería dotar de esa nota de ritualismo oficial. Suplía los servicios de éstos un caballista que se hizo famoso, Pepe «Camales». Gine te en magnífica iaca emborlada a la andaluza, cruzaba el ruedo al frente de las cuadrillas, recogía la llave de los toriles, practicaba algunos ejercicios de equitación de alta escuela y entre atronadores aplausos de una multitud que le admiraba, ponía fin a

## Al renovar los cargos de la Comisión ejecutiva del partido socialista, triunfa la candidatura centro

### El señor Largo Caballero ha sido derrotado

Madrid.—La Secretaría del partido socialista ha facilitado una nota que dice:

«Realizado el escrutinio de las votaciones efectuadas para proveer las seis vacantes en la Comisión ejecutiva, se ha publicado el resultado que el siguiente:

Votos válidos escrutados: Presidente, Ramón González Peña, 10.933 votos; vicepresidente, Luis Jimenez de Asúa, 11.374; secretario, Ramón Lamóneda, 11.209; secretario de actas, Francisco Cruz Salido, 10.952; vocales, Jerónimo Bugeda, 11.209; y Manuel Albar, 11.818.

Presidente, Francisco Largo Caballero, 2.879; vicepresidente, Julio Alvarez del Vayo, 1966; secretario Enrique de Francisco, 2.047; secretario de actas, P. Tomás, 1.167; vocales Luis Araquistain, 1824; José Díaz Alor, 709; Rodolfo Llopis, 450; Ricardo nabalza, 630; Juan G. Egido, 52; y Carlos H. Zancajo, 284.

### VOTOS NO EMITIDOS

Aunque a tenor de lo determinado en la circular de primero de junio se anulaban integralmente las certificaciones en que constan votos emitidos para cargos no vacantes, actitud de indisciplina en que han incurrido varias Agrupaciones a excitación de la de Madrid, se han escrutado tales certificaciones para que de su resultado tenga conocimiento el partido. Es el siguiente:

Presidente, Ramón González Peña, 1.155; vicepresidente, Luis Jimenez de Azua, 1.284; secretario Romón Lamóneda, 1.288; secretario de actas, Francisco Cruz Salido, 1.071; vocales, Jerónimo Bugeda, 1.235; Manuel Albar, 1.158.

Presidente, Francisco Largo Caballero, 7.442; vicepresidente, Julio Alvarez del Vallo, 7.165; secretario, Enrique de Francisco, 7.282; vicepresidente W. Carrillo, 2.545; secretario de actas, B. Tomás, 6.958; vocales, Luis

su labor de gran caballista con una briosa galopada.

En aquella época era seguro ver en la corrida de San Pedro toros y toreros.

Las empresas, sociedades de excelentes aficionados sin miras especulativas, enviaban a Andalucía a dos o tres de sus componentes, quienes, pagando lo que se les exigía, se quedaban con soberbios lotes en las dehesas de Ibarra, de Murube, de Concha y Sierra, de Miura, de Saltillito, de Pérez de la Concha, de Pablo Romero, del Cura Solis, en una palabra, en cualquiera de las ganaderías de mayor renombre. Y al cartel llevaban los toreros de mayor prestigio: Mazzantini, Guerrita, Bonarillo, Antonio Fuentes, los Bombitas, el Algabeno, Minuto, Reverte, Antonio Montes, Machaquito, Lagartijo (el hijo de Juan Molina), Bienvenida...

Con tales componentes ni que decir tiene que se ofrecía al público una gran corrida de la que hablábase en ocasiones durante mucho tiempo, recordándose la estupenda lidia de tal toro o la magnífica labor de tal diestro.

Después de la corrida, la muchedumbre presenciaba el desfile de carruajes con dirección a la esplanada donde veíanse trenes soberbios, lo mejor de cada casa, caballos de raza depurada, coches señoriales ocupado por bellísimas damas. El paseo típico de nuestro Alicante, único en el mundo por su situación y por su estilo rebosaba de grandeza, de magnificencia y de buen gusto.

ENRIQUE FERRÉ

Valencia 29 Junio, 1936.

Araquistain, 6.999; José Díaz Alor, 5.689; Ricardo Zabalza, 6.788; Juan G. Egido, 6.374; Carlos H Zancajo, 6.078.

### LOS NO COMPUTADOS

No se han computado ni las cartas que no especificaban votación ni los pliegos de firmas de afiliados de Madrid que se adherían a la candidatura del Comité nacional por no someterse a las normas claramente establecidas en la circular de primero de junio

La noticia del resultado del escrutinio ha producido entre los diputados amigos de Largo Caballero profundo disgusto, haciendo comentarios en torno a los procedimientos seguidos para el escrutinio inclinando la tendencia, como es natural, a conseguir el resultado que ha permitido el triunfo de la candidatura del señor González Peña.

### COMENTARIOS

Una personalidad del partido socialista que sigue las orientaciones de Prieto ha manifestado que los partidarios de Largo Caballero andan haciendo comentarios y circulando rumores sobre la validez e invalidez de la fórmula que se ha seguido para hacer el escrutinio de la votación del Comité. Dicen también que tienen certificaciones que se han remitido para la votación. «Nosotros—dijo—no negamos que tengan esas certificaciones, pero hace falta saber si esas certificaciones reflejan exactamente el número de votos que ha tenido en cada organización, porque nosotros también tenemos noticias que se han computado votos de agrupaciones que no figuran adscritas al partido; pero aunque esto fuese así, el resultado ha sido favorable por más de 2.000 votos a la candidatura que encabeza G. Peña. El número de votantes ha sido de unos 24.000 y aun descontando esos votos que no deben declararse válidos, la diferencia de los votos obtenidos por los señores Largo Caballero y G. Peña son de más de 2.000 a favor del segundo. De los otros puestos la mayor diferencia en los puestos es considerable, pues en algunos existe hasta 5.000 de ventaja a favor de la candidatura que se ha dado en llamar centralista.»

Agregó que «no sabe qué posición adoptarán los amigos de Largo Caballero al verse derrotados por la tendencia contraria; es lógico que tengan cierta desesperación, pero no crea que esto tenga reflejo en ninguna postura violenta. Poco a poco se irán dando cuenta de que la verdadera doctrina socialista es la que se sigue por el señor Prieto.

## Boletín Meteorológico

### Facilitado a una de la tarde de hoy

Presión atmosférica, 753.8.

Temperatura a la sombra, 29.0.

Humedad, 44.

Dirección del viento: Oeste.—Velo

ciudad, 21.8 kilómetros por hora.

Cielo, nuboso.

Visibilidad buena.

Mar rizada.

Mínima de hoy 20.2.

Tiempo probable.

Costas Cantábricas vientos del

Oeste lluvias y marejada. Costas

## Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio - (B. de España) Tel. 1424

ALICANTE

## Dr. Posada Gutiérrez

Garganta, nariz y oídos

Avenida del Dr. Gadea, 17, dup.

1.º, izquierda.

Consulta: de 10 a 1.

## BIOGRAFIA DE ADELINA PATTI

**Su nacimiento.—Padres de Adelina.—Sus primeros maestros.—Embarcan los padres de la futura cantante con su primera aparición en la escena a los ocho años de edad.—«La Malibrán».—Dos anécdotas de su vida**

La célebre cantante Adela, Juana María Patti, nació en Madrid a las cuatro de la tarde del día 19 de febrero del año 1843, según consta en su fe de bautismo. Era hija legítima de Salvador Patti, profesor de música y tenor de buenas facultades, nacido en Catania (Sicilia) y de Catalina Chies, natural de Roma: Italianos fueron también sus hermanos, cantantes igualmente que ella, de quienes hablaremos más adelante. Sus ascendientes fueron también italianos.

Adelina vino al mundo en el piso tercero derecha del número 6 de la calle Fuencarral, en la habitación que fué de la generala doña Dolores Zárate de Rojas y no fué bautizada hasta el día 8 de abril del mismo mes de mayo de 1843, en la Iglesia Parroquial de San Luis. Fué, pues, la futura estrella del canto, madre de la familia por los cuatro costados: Madrileñísima por su nacimiento; madrileñísima por la calle en que abrió sus ojos a la luz; Y madrileñísima, por la no menos madrileñísima Iglesia en que fué bautizada, y que por una de esas interrogaciones absorbentes de la vida, ha dejado la Iglesia de ser madrileñísima porque ¡ay! los furros absurdos de esos mismos «madrileños», ha poco la han convertido en pavesas...

La circunstancia, pues, de haber nacido la Patti en Madrid fué por encontrarse Catalina, su madre, contratada como «prima-donna» en el antiguo Teatro del Circo, con el nombre de la Barilli, que fué el patronímico de su primer marido. No dice el biógrafo que el padre estuviese también contratado, pero hay que suponerlo por cuanto era un buen tenor, según nos cuenta el mentado biógrafo y no iban a contratar solo a la madre. Al menos esta es la costumbre entre los matrimonios de artistas y sus intereses económicos y artísticos... así lo reclamamos.

Arruinado el padre de Adelina en los negocios que emprendió en el teatro—seguramente siendo empresario,—embarcóse con su esposa e hija para América, donde la futura estrella comenzó sus estudios de la música y el canto con su mismo padre. Catalina, su madre, es, la Barilli, dejó de cantar por haber perdido la voz en el parto de su hija; por lo que todas sus esperanzas se pusieron en las precoces facultades de la chiquilla que teniendo ya siete años y habiéndola oído la famosa Albóni hacer unas «escalas» predijo a sus padres que sería una celebridad. Así pues, confiaron estos una educación perfecta y acabada del bel canto para su hija, a Elisa Valentino, soprano que había gozado de gran fama especialmente en Méjico y en Nueva York donde a la sazón se encontraban los padres de Adelina. Al poco tiempo falleció su profesora prosiguiendo sus estudios con el no menos famoso maestro Manchochi. Empero quien la presentó por primera vez ante el público, cuando Adelina apenas contaba ocho años de edad, fué el célebre maestro Muñoz que en Nueva York era entonces la primera autoridad en estos menesteres artísticos. No lo dice el biógrafo, pero refieren otras crónicas de la Patti, que ésta hizo su primera aparición en la escena de la antigua «Academia de Música» de Nueva York, subida en una mesa con una muñeca en los brazos cantando la «Casta diva» de la ópera «Norma».

Si que decir tiene la impresión que produjo entre los yanquis la aparición en aquellas circunstancias, de aquella «muñeca». Su fama como prodigio del bel canto corrió por los Estados Unidos y toda América, donde visitó la Habana, Méjico y otras Repúblicas; regresando luego a Europa, de donde sus padres no cesaban de recibir proposiciones contratando a la infantil y ya «célebre diva», en condiciones muy halagadoras económicamente hablando.

Hasta los doce años de su edad estuvo Adelina dando conciertos por el viejo y el nuevo mundo. En este lapso de tiempo fué cuando se presentó en el desaparecido Teatro Real de Madrid, con Sarasate, otro niño prodigio como ella. (Esto no lo dice su biógrafo catalán, pero lo decimos nosotros que ya lo hemos repetido en otras circunstancias) Sarasate que tocaba el violín y Adelina que cantaba, no llegaban con su altura, a la del piano vertical que les servía de acompañamiento... El público madrileño aplaudió hasta el delirio a aquellos diminutos artistas españoles que ya llenaban con sus nombres los fastos escénicos del mundo.

A nuestra infantil compatriota, para mejor calificarla como un asombro del divismo del canto, la crítica y los públicos la llamaban la «pequeña Malibrán», que entonces era la cantante de más fama que se conocía hija de un compatriota nuestro; el célebre tenor Manuel García; inventor después, ya centenario, del laringoscopio; ese aparatito con el que tanto se ha brillantado la ciencia y tanto bien ha producido y produce a la Humanidad...

## Detención de uno de los autores del atraco en la estación del Puig

Zaragoza.—Hace días la policía de Zaragoza detuvo a un sospechoso, que dijo llamarse Jesús López y tener 36 años de edad. Se pidieron antecedentes a la Dirección de Seguridad, según los cuales el detenido era Guillermo Alonso Fernández, reclamado por un Juzgado de Tortosa, de cuya cárcel se había fugado con varios maleantes. Había tomado parte en un atraco en un pueblo próximo a Tortosa, y además hay detalles según los cuales participó en el atraco a los empleados de la estación del Puig, de Valencia, en cuyo suceso, como se recordará, los atracadores sostuvieron un intenso tiroteo con una pareja de la guardia civil, muriendo en él uno de los guardias y el atracador Francisco Ruiz, si bien éste no falleció en el momento de ocurrir el suceso, sino en el hospital, por haber disparado contra él un hermano del guardia fallecido en la estación.

## Insiste el subsecretario de Gobernación en afirmar que hoy quedará resuelto el conflicto de ascensores y calefacción

Madrid.—De madrugada, el subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que las impresiones referentes al conflicto de la calefacción y ascensores eran muy favorables.

—Durante la noche—agregó—han continuado las gestiones entre patronos y obreros, que separadamente me han visitado, para darme cuenta de los puntos de coincidencia a que habían llegado.

Los obreros someterán el problema a una asamblea hoy, y se espera la aprobación de las gestiones del Comité, con lo que se dará por terminado el conflicto.

En cuanto al problema de la construcción los patronos han redactado el escrito de recurso, que elevarán al ministro de Trabajo, y lo someterán hoy, a las cuatro de la tarde, a una asamblea a fin de que hoy mismo quede entregado al ministro.

## Clansura de una feria

Tánger.—Se ha verificado la clausura de la feria de Tánger, que durante ocho días se ha visto muy animada.

## MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 1 DE JULIO a las 6 de la tarde TEMPORADA DE VERANO Precios populares. 3 estupendas películas 3

Noticiero Fox Semanal con el reportaje de las fiestas de «les fogueres» en Alicante. El film Paramount americano LA LEY DEL OESTE por Jackie Coogan. Estreno de la nueva versión sonora del colosal film JUDEX (EL JUSTICIERO), por René Navarre. Precios: Butaca 0'40. General 0'10.

## Visado por la censura

## Receptores «Olimpia»

MANDO CINEVISION La maravilla en radio en 1936

5 Válvulas reflex de triple potencia, Selectividad y sonoridad colosal; tono de gusto refinado y perfecto.

Nuevos precios propaganda durante un mes:

Contado	755
6 plazos	790
10 id.	825

Los receptores «Olimpia» superan en calidad y rendimiento a todo lo conocido en radio-receptores de las temporadas actual.

«OLIMPIA» SACHS (SAKS)

Agente exclusivo para Alicante y provincia: José M. Ribera Mora.—Bazar «EL BARATO» CALLOSA DE SEGURA

## La intervención del Negus en la sesión sexta de la Sociedad de Naciones.—Al ir a hablar se produjo un violento incidente por los periodistas italianos

En su discurso, el Negus acusó a Italia de infracción del Pacto

Ginebra.—La segunda reunión de la sexta sesión de la Sociedad de Naciones fué abierta por Eden. Se leyó una carta del doctor Benes presentando su dimisión de la presidencia. Cuando se leía esta carta entró en el salón el Negus. Eden expresó el agradecimiento de la Asamblea hacia el señor Benes. Se examinaron los poderes de los delegados, advirtiéndose que no han enviado delegación Paraguay, San Salvador y Guatemala. Fué nombrado presidente, en sustitución, el delegado belga Van Zeeland. Este agradeció el nombramiento.

Añadió que la Sociedad de Naciones se encuentra en una bifurcación de su existencia. «No obstante, me parece que hay una decisión que tiende a asegurar a mejor base para el porvenir del mundo de la paz y de la seguridad.

Terminó diciendo que el seguirá lealmente las tradiciones de imparcialidad de sus predecesores.

Seguidamente se leyó la nota italiana, en la cual se echa toda la responsabilidad de los acontecimientos sobre el Gobierno abisinio.

Espera el Gobierno italiano que la Sociedad de Naciones aprecie la situación de Abisinia. En tal caso Italia aportaría su colaboración efectiva a la Sociedad de Naciones.

Reconoce que la Sociedad necesita una reforma, en la cual participará.

Termina reafirmando los propósitos de Italia de colaborar en una política con vista al mantenimiento de la paz internacional.

Habló a continuación el delegado de la Argentina. Dijo que si las concepciones americanas no pudiesen armonizarse con las maneras de aplicar el pacto, la Argentina se vería obligada a meditar acerca de la continuación de su colaboración.

Seguidamente Van Zeeland concedió la palabra al Negus, y en tal momento se produjo un violentísimo incidente, únicos en los anales de la Sociedad.

Los periodistas italianos empezaron a silbar y dieron gritos de «Viva Mussolini». Los demás periodistas y delegados de la Asamblea reaccionaron y aplaudieron cariñosamente al Negus.

El escándalo duró varios minutos hasta que los gendarmes y policía acudieron a la tribuna de prensa y detuvieron a algunos periodistas entre ellos al corresponsal de «Heraldo de Madrid», señor Albar, que había intentado dirigirse hacia los periodistas italianos.

Intervino el cónsul de España, y el señor Albar, quedó en libertad.

El director de la policía ginebrina presentó sus excusas diciendo que había sido un error involuntario de los agentes.

El Negus habló en idioma etiope, historiando la guerra. Declaró que la aviación italiana lanzó primeramente bombas lacrimógenas, apelando después al lanzamiento de líquidos corrosivos. Más tarde se instalaron en los aviones aparatos lanzadores de iperita.

«He venido aquí—dijo—como testigo presencial de este crimen perpetrado contra mi pueblo. Acuso al Gobierno de Roma de no haber cesado nunca en la preparación de la conquista de Etiopía y de tener en todo instante el propósito de violar el pacto de amistad. El Gobierno italia-

Ultima hora

## Solución de huelgas en la provincia de Alicante

VISITAS A S. E.

Madrid 1 (3'30 t).—El Jefe de Estado recibió en Audiencia a los señores Ricardo de Oveta, don Antonio Lara y mesa del Congreso de Unión Republicana.

En Audiencia militar, recibió a los generales, Batet, Angulo, Icardo, Leret, y Azpiazu.

EN LA PRESIDENCIA

El señor Casares Quiroga, recibió a los militares, señores Batet y Miaja.

SOLUCION DE VARIAS HUEL-GAS

El subsecretario de gobernación manifestó, que han quedado resueltos los conflictos del ramo de la confección y calefacción.

También dijo que la huelga general de Denia había sido solucionada y que en Elda,—también en huelga general—transcurrir pacíficamente.

EN GINEBRA

Se reunió el Consejo de la S. de N. León Blum, dió lectura a la declaración del gobierno Francés.

## Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Alicante

Anuncio

En cumplimiento de lo que determina el artículo 1.º del Decreto de 27 de Diciembre de 1934, esta Sección anuncia para su previsión, mediante concurso local, las siguientes escuelas:

Santa Pola.—Párvulos. 4.130 habitantes.

Parcent.—Unitaria niñas. 966 habitantes.

Podrán tomar parte los maestros y Maestras Nacionales residentes en la misma entidad de población de las vacantes solicitadas que lleven más de tres años al frente de su actual destino, o de cinco si lo han obtenido por cursillo.

Podrán tomar parte así mismo los Maestros Nacionales de nuevo ingreso con menos de tres años de servicios, según dispone la orden de 23 de Diciembre de 1935.

Las instancias acompañadas de las hojas de servicios serán presentadas en esta Sección Administrativa hasta las doce horas del día 15 de los corrientes pudiendo ser solicitadas las plaza objeto del presente anuncio y sus resultados que serán adjudicadas automáticamente el día y hora señalados, en sesión pública, en el local de esta oficina, a la que podrán concurrir cuantos maestros Nacionales lo deseen.

Terminada la adjudicación de plazas por cursillo, se procederá a otorgar por los turnos de traslado forzoso y reingreso las plazas anunciadas a concursillo que resulten desiertas así como la de:

Torrelamata (Torrevieja) unitaria de niños.—300 habitantes, resueltos estos turnos se procederá a adjudicar por el turno de consortes las escuelas de Santa Pola, Parcent y Torrelamata (Torrevieja).

Las peticiones para estos turnos, con los documentos justificantes del derecho de los peticionarios, serán presentadas en esta Sección hasta las 12 horas del día quince de los corrientes.

Alicante 1 de Julio de 1936.

El Jefe de la Sección,

JUAN YAGÜE

Anís	CANDELA	Licores
Coñac	CANDELA	Jarabes
Ron	CANDELA	Cremas
Absenta	CANDELA	Escarchados

—o—

Recomendamos:

Anís Candela.  
Coñac Candela  
Crema de café  
Crema de chocolate  
Naranjada natural

—o—

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.

Avenida de Orihuela, 88

Teléfono 1731

## La fundación de Toledo americano

Sevilla.—Esta mañana llegó M. Germán Herrausquer, secretario del Comité de la ciudad de Toledo (Ohio), que viene a preparar las fiestas del primer centenario de la fundación de Toledo americano.

De aquí marchará a Lisboa, Madrid y Toledo.

Manifestó a los periodistas que es oriundo de Vizcaya.

## Un coche para los gestores

Sevilla.—La Gestora de la Diputación ha acordado adquirir un automóvil de 21.000 pesetas para uso de los gestores. El visitador del hospicio declaró ante la comisión que ayer quedó sorprendido al verse recibido por niños, saludándole a estilo facista.

JABON CREMACAO  
VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

## LOTERIA NACIONAL

Sorteo de hoy

Madrid 1 (3 t.)

CON 100.000

30.031

MADRID

CON 60.000

21.079

MADRID

CON 30.000

22.427

BARCELONA

CON 25.000

42.158

BARCELONA

CON 1.500

13.876 9.188 11.991 31.677

22.383 24.149 27.075 (Alicante)

8.162 (Alicante) 15.005 4.036

33.022 7.686 38.801 27.145

42.077

## MERCEDES-BENZ



Pida una demostración a

Eliseo Cabanes Vañó

Joaquín Costa, 24

GARAGE MODERNO

Teléfono 2362

## Perdida

De un bronche con dos perlas y un brillante, en el trayecto de Ramón y Cajal al Casino.

Se ruega a quien lo haya encontrado, lo devuelva a su dueña, domiciliada en Ramón y Cajal, número 2, o en esta Administración.

Visite usted las oficinas de

## Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones

Panorama mundial

# Nacionalismo británico

Uno de los aspectos al parecer más desagradables para la opinión pública británica del nuevo despertar de Europa que ha dado origen al fascismo italiano y al nacionalsocialismo alemán, es la exaltación nacionalista de los pueblos jóvenes y emprendedores, que no se resignan a vegetar en una Europa que ha perdido la fe en su misión de portabandera de la civilización y que se proponen reanudar su misión histórica tradicional.

Desde luego, hay que reconocer que para los ingleses, que consideran al mundo dividido en dos grandes clases: los ingleses de un lado y los que no lo sean del otro, no resultan cómodo que «los que no lo sean tomen cualquier iniciativa y menos todavía cuando se trata de Europa de la que ideológicamente Inglaterra se ha separado ya hace tiempo, considerándola encadenada a una irremediable decadencia».

Però hay que reconocer que el revivir del nacionalismo en algunos países de Europa, no constituye sino el revivir de sentimientos que nunca se habían debilitado en Inglaterra: de todos los pueblos el inglés es quizá el más severamente nacionalista.

En su estudio titulado «Los ingleses son humanos?» G. J. Renier cita numerosos casos de exageración nacionalista que, sin embargo, no solamente no chocan sino que halaga el espíritu inglés.

Un diario londinense puede, por ejemplo, escribir «Londres es la ciudad más sana del mundo, y ello es debido en gran parte a su sistema de canalización y de abastecimiento de agua», lo que explica como los turistas ingleses sonríen de

comiseración cuando algún madrileño entusiasta les habla de los primores del agua de Lozoya...

Otro periódico escribe: «No hay paisaje en el mundo que pueda competir con Inglaterra», y se queda tan tranquilo.

Hasta en los aspectos más estrafalarios los ingleses encuentran la manera de sentir apodicticamente su supremacía, «la voz británica contiene cualidades que la hacen mejor que cualquiera otra en el mundo para la reproducción», declara enfáticamente un especialista en gramófonos que, por lo visto, no conoció el juicio de Carlos V sobre los diferentes idiomas.

La enumeración se haría interminable; «nuestro sistema judicial es reconocido como el mejor del mundo»; «los resultados de la Compañía Imperial de Aeronavegación son los únicos por regularidad y seguridad»; «hay que recordar que Inglaterra es el país por excelencia del periodismo y de los enviados especiales»; «nosotros tenemos el Servicio civil más capaz e imparcial de la tierra»; nuestro servicio secreto se cree que es el mejor del mundo; «el correo inglés, sin duda, es la mejor organización existente hoy día, los ingleses son patriotas como nadie».

Es interesante oponer estas muestras de una continua exaltación patriótica en frío al entusiasmo, a veces desbordante, pero poco duradero, de las demás naciones.

RICARDO CRUZ

## Tonterías deportivas

# Hablando con Joe Louis

Después de la derrota del señorito de Harlem; el silencio se enseñoreó sobre el barrio negro de Nueva York.

Los hombres de color, que paseaban orgullosos unos días antes de la derrota, ahora se les ve cabizbajos y tristes.

Cuando hablan un rictus de tristeza se dibuja en sus rostros de ebano.

Las orquestas—¡oh los ritmos candentes de Cab Calloway—no lanzan sus estridencias.

Sus sonidos parecen lamentos, y no se oyen los zapateados de los bailarines que dibujaban sobre las pistas resinadas el nombre de Joe Louis.

Nosotros los periodistas que tenemos la propiedad de desdoblarnos, lo hemos hecho, y en un santiamén, nos trasladamos allende los mares, en busca del hombre que tan sensacionalmente cayó frente al «ario» Schmelling.

Y le hemos encontrado a la puerta de un viejo vendedor chucherías, que con su canción monótona ofrece por unos centavos a las negras que pululan por las calles de Harlem, fotos del negro impulsivo, que tuvo la osadía de cruzar sus guantes, con el representante de una raza fuerte, emblema del poderío y de la disciplina.

Al hacerle nuestra primera pregunta, Joe, nos mira un poco asombrado, pero enseguida nos dice:

«Llegó mi hora. Nadie es invencible».

En el primer asalto Schmelling, era para mí pan comido, y resolví darle un golpe decisivo pero acometí con el derecho, el puño izquierdo demasiado bajo, y me deje dar en la mandíbula. En el segundo asalto vi claramente el golpe que se me venía encima, pero era demasiado tarde para evitarlo. Schmelling me había arrastrado a atacarle, y puso toda su energía en el choque del derecho. A partir de aquel instante me fué imposible recobrar la lucidez. Parece ser que caí al suelo por vez primera en el cuarto asalto, pero no conservo de ello recuerdo alguno, porque desde el segundo asalto luché en un estado casi de inconsciencia.

No quiero rebajar en nada el mérito de mi adversario; es un hombre valiente que pega muy duramente con su derecha; es difícil tocarle, y seguramente me indujo a error en los comienzos del encuentro al no atacarme sistemáticamente.

El golpe que me aturdió y que consiguió la victoria fué el que recibí en el segundo asalto: era una especie de «swing» del derecho en respuesta a mi derecho del izquierdo.

También dicen, que yo golpeé bajo. Yo nunca he tenido la intención de dar golpes prohibidos.

Mi mentor Plackburn me había aconsejado, que intentase algunos ganchos de izquierda contra el cuerpo, y al obedecerle lo mejor que podía, fué cuando debí dar por debajo del cinturón.

Por lo demás, carecía de mi potencia

habitual, me había pisado el pulgar izquierdo en el cuarto asalto y me había estropeado notablemente la mano derecha en el octavo. Mis manos no estaban bien vendadas, pero esto no es una excusa que yo pretenda invocar; es sencillamente lo imprevisible del boxeo.

«Mi «manager» John Roxborough, dice que fui muy duramente tocado por un «uppercut» del derecho, que Schmelling me dió después del gong, al final del quinto asalto. Dado que no lo recuerdo en modo alguno, no puedo acusar a mi adversario. Ha estado mejor que yo en el ring, y es todo cuanto puedo decir, salvo que quizá que mi mandíbula me hace mucho daño en su lado izquierdo. Deduzco de ello que no pude evitar sus derechazos».

Tengo la intención de reanudar el entrenamiento, y confío hallarme en mi mejor disposición dentro de unas semanas. Necesitaré algunos pequeños combates para ultimar mi preparación y entonces celebraré muchísimo enfrentarme con el vencedor del partido Schmelling-Baddock para la conquista del título, en cuanto sea esto posible.

Confío no haber defraudado demasiado a mis amigos. Habrán podido comprobar que soy capaz de recibir golpes muy duros y proseguir el combate, a pesar de ello. Es la primera vez que caigo desde que soy profesional; pero lo repito, es lo imprevisible del boxeo.

Me convencieron es que lo ocurrido no me impedirá ser un día campeón del mundo.

Todo esto nos dijo Louis. Volvió a ensimismarse en el pregón del vencedor, y casi inconscientemente, entonó entre dientes, el Aleluya, que todos los negros, cantan en los momentos de tristeza».

Y ahora lector, te pedimos perdón por esta fantasía.—E. L.

# Los obstáculos en la carrera de Jean Harlow

Jean Harlow ha tenido que vencer algunos obstáculos en su ascensión al estrellato. Llegó la hora del triunfo, pero solamente después que ella había salvado las dificultades que encontraba en su camino.

«Rememorando esos obstáculos, el primero fué, quizás, salir de las filas de los «extras». Y digo quizás, porque al poco tiempo de ingresar en el cine me adjudicaron algunos roles insignificantes, cuando otros tienen que esperar años. Luego firmé contrato con Hal Roach para desempeñar papeles importantes en comedias cortas», declara la estrella.

«Por raro que parezca, eso fué un obstáculo. Me encantaba realmente participar en las comedias, pero mi abuelo me hizo abandonarlas. Es el caso que él me vió en la pantalla, y en seguida comenzaron a vibrar los hilos telegráficos trayendo su protesta».

«Como resultado, anularon el contrato que era por cinco años y dije adiós al cine, creyendo que sería para siempre. Sin embargo, ocho meses después encarnaba a la protagonista en «Ángeles del infierno». Entonces pensé que estaba en camino a la fama cinematográfica... pero como si quisiera! Uno tras otro, comenzaron a adjudicarme roles de sirena, sin que me brindaran oportunidad de demostrar que podía desempeñar otros papeles».

«Al cabo de unos meses haciendo lo mismo, estaba completamente desilusionada. Por fin, me ofrecieron un contrato para hacer una «tournee» de presentaciones personales, y de esta manera pude vencer ese obstáculo. Afortunadamente para mí, en Nueva York firmé un largo contrato con la Metro-Goldwyn-Mayer».

La primera película de Jean para dicha compañía fué «La Pefirroja», y la actriz estaba encantada porque dejaba de ser rubia platino. Pero su gozo se fué pronto al pozo. En las siguientes películas volvió a ser la «platinada» Miss Harlow.

«Hasta hace poco no me fué posible vencer ese obstáculo», dice Jean. «Pedí representar mi rol en «Flor de arrabal» con mi cabellera natural, y me lo concedieron».

«En entre esposa y secretaria» volví a participar como triguena y lo mismo en la película que filmé actualmente».

«El color de mi cabello era hasta cierto punto un obstáculo, que he podido salvar gracias al cambio. Ahora me parece haber convencido a los productores de que puedo desempeñar distintos roles, y si es necesario, cambiaré el color de mi cabellera a castaño o gris para demostrarlo. Pero no creo que haga falta, pues no espero encontrar más obstáculos en mi carrera», concluye Miss Harlow.

DEMETRIO LEÓN

## Telegramas detenidos

Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos telegráficos:

De Don Benito; para, Alejandro Perez Vicente. Cereales.

De Sax; para, Enrique María. Libertad 8.

De Orihuela, para, Sanchiz Mataballos. Paseo de la Feria.

De Lorca; para, Juan Sanchiz. calle de Bailén 3.

De Huelva; para, Bernardo Perez. Casa Alfredo. Pascual Pérez prolongación.

De Madrid; para, Elias Bernabeu. García Andreu.

De Mérida; para, Ginés Hernández. Joaquín Costa 49.

De Murcia; para, Juan Sanchiz Candel. Bailén 13 2.º

De Murcia; para, Juan Sansano. Calatrava 15.

De Burriana; para, Concha Sanchiz San Fernando A.

De Santapola; para, Juan Beltrami. Méndez Núñez.

De Almadén; para, Sempere Fuster.

De Salinas marítimas; para, Procines. Doctor Gadea 27.

De Madrid; para, Juan Esquerdo. Postiguet 3 y 5.

Probad los insuperables productos

Candela-Capdepón

## Traslada el Papa su residencia oficial a la Villa de Castelgandolfo

UNA GRAN MULTITUD LE APLAUDIO AL LLEGAR A LA CIUDAD VERANIEGA

Ciudad del Vaticano.—A las 6'30 de la tarde, el Papa salió de la Ciudad Vaticana con dirección a la Villa Pontificia de Castelgandolfo.

Le acompañaron en el viaje el maestro de Cámara, el gobernador de la Ciudad Vaticana y los camareros secretos.

Llegó a Castelgandolfo poco después de las siete.

Una gran multitud le esperaba a su llegada y le hizo objeto de una clamorosa ovación, al tiempo que agitaba pañuelos y banderines con los colores papales.

Toda la ciudad estaba engalanada. Su Santidad se asomó al balcón y bendijo al público.

Antes de retirarse hizo un saludo mientras la banda de la ciudad tocaba el Himno Pontificio.

SE ALQUILAN fincas para la temporada de verano en Villajoyosa.

Detalles: Calle Capitán Hernández Mira 30, piso 2.º dcha. Aurelio Alberola.—ALICANTE

## Purgue su sangre

Nuestro organismo segrega constantemente venenos. Estos pasan a la sangre que la engrasa, haciéndola espesa y acre: esta es la causa inicial de los granos, clavos, forúnculos, costras, herpes, eczemas, psoriasis, psicosis, etc. Purgue la sangre y estos accidentes desaparecerán. Para ello es suficiente hacer una cura de BOISSON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT que hará desaparecer en algunos días o en pocas semanas todas las desagradables manifestaciones de la impureza de la sangre. El frasco para hacer un litro se vende a 3'20 en todas las farmacias. Exija la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT.

## Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco).

## Colegio-Academia "Santo Tomás"

Finalizados con magnífico éxito los exámenes de este Colegio, se reanudarán las clases de Ingreso y repaso de asignaturas para el Instituto, Escuela de Comercio y Magisterio, el primero de Julio.

Para más detalles solicitarlos de don José Planelles, Director de este Centro, Calle de Cádiz 6-2.º—ALICANTE.

## Revelación de un artista

En el Concurso a Premios celebrado en el Conservatorio de Murcia el día 20 del mes actual hubo, entre los finalistas de la carrera de Piano, una verdadera revelación, que merece señalarse, no sólo por lo que mira a su exhibición de presentarse, sino también por lo que representa para el porvenir.

Trátase del joven y precoz artista Jaime Cases Soriano, hijo de una modesta familia oriolana, cuyo preluar en el Conservatorio, hace ahora un año constituyó una consagración prometedor, que hubo de reconocerse en el aplauso unánime con que entonces fué recibido y que ha culminado hoy en la consecución del 2.º Premio.

El hecho de haber escalado tan envidiable altura por su propio esfuerzo manifiesta bien a la clara el valor positivo del artista, que pone en la interpretación de los más variados y selectos temas de composición toda su alma, su carácter de temple equilibrado, por el que llega a dominar con extraordinaria agilidad y destreza, merced a su aplicación y asidua constancia, los más difíciles periodos de los grandes compositores.

Pero hay en su ejecución dos notas que consideramos como definitivas en el éxito final por él alcanzado: son ellas una precisión rítmica admirable junto a la claridad diáfana, no menos en el conjunto que en los más nimios y delicados detalles. Gracias a esas dotes, que avaloran la justa interpretación de cuantas piezas ejecuta, pueden, aún los medianamente iniciados en los secretos de armonía y contrapunto, apreciar los ricos matices que caracterizan las obras maestras de Piano, siguiendo, sin grande esfuerzo de atención, en la complicada textura de las difíciles composiciones de Liszt, Schumann, Schubert, Ravel, Chopin etc. los diversos cantos que ambas manos expresan, completando con el impecable uso de los pedales la artística lectura de las fugas, frases y periodos, que solo del esfuerzo personal de los buenos pianistas han de recibir esa vida y movimiento con que brotaron de la genial inspiración de los esclarecidos maestros que en todo tiempo florecieron.

Auragramos al señor Cases espléndido porvenir en su papel de concertista tan felizmente conseguido y es de esperar que, alentado con nuevos éxitos, aportará al repertorio artístico musical creaciones de su fecundo numen y constante estudio de los mejores modelos.

FR. JOTÉ URIBESALGO

O. F. M.

Visado por la censura

## Los artistas famosos de la M.G.M.



Clark Gable, que se presenta hoy en el Central Cinema con la estupendísima comedia romántica en español «La hermana blanca», y en su papel de galán joven, y junto con Lewis Stone, obtienen un éxito asombroso

# CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 1 DE JULIO

a las 6'30 de la tarde.

TEMPORADA DE VERANO

Precios populares. 2 estupendas películas 2.

La emocionante producción dramática en español

SINFONIA DEL COKAZON

por Claudette Colbert.

La producción romántica en español

La hermana blanca

por Clark Gable.

PRECIOS: Butaca de Patio 0'60.

Butaca de Platea 0'40.

Pedid vinos de mesa

PENINSULAR

Playa de San Juan

Alquilo Chalets amueblados para temporada de verano con garage, en el mejor sitio de la misma.—Informes: Emilio Torregrosa Dr, Rico 47.

# Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO IER

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

# MANDARINA TENIS DIGESTIVO

## APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limiana y Botella Monforte del Cid

### Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur  
 DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES  
 Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor  
**"Sidi Brahim"**  
 Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)  
 Por el magnifico vapor  
**"Sidi Brahim"**  
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Transatlánticos  
**Aisna y Mendoza**  
 SALIDAS: el día 8 de todos los meses  
 CELTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores  
**'Sil, Darro, Ebro y Turia'**  
 SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor  
**G. G. Tirman**  
 Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.



### Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



**LAPIZ TERMOSAN**  
 Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

### Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

**INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS**  
 Apartado, 6.021 - MADRID

Profesión.....  
 D. habitante en..... provincia.....  
 Calle..... Núm.....  
 Obra que elige.....



### Sección Religiosa

SANTOS DE HOY  
 Día 1 de Julio.—La Preciosísima Sangre de N. S. J. C.  
 Santos Aarón, Castos, Romuoldo, Secundino obispo; Domiciano, Eparquío abades; Teodorico presbítero.  
 La misa y oficio divino son de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase y calor encarnado.

PARA MAÑANA  
 Jueves.—La Visitación de Nuestra Señora.—Santos Proceso, Martíniano, Felicitimo, Sinforosa, Aristón, Euticario, Vidal, Juste, Marcia, Crescenciano, Félix, Urbano, Otón, Sultuno.  
 La misa y oficio divino son de la Visitación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

MISAS  
 Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8:30, 9, 10 y 11.  
 Los días festivos hasta las doce y cuarto.  
 Santa Maria.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media.  
 Los domingos a las 6:30, 7, 7:30 y 8:30.  
 La misa Conventual a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.  
 Iglesia de Juan Bautista (Benalua).—Todos los días laborables misas a las 8.  
 Los domingos misas a las 7, 8, 9 y 10 y media.

### Cambio de monedas

Franco franceses, 48'35-45.  
 Idem belgas, 124'25-75.  
 Idem suizos, 238'25-239'00.  
 Dólares, 7'34-36.  
 Libras, 36'75-85.  
 Liras, 59'10-30.  
 Marcos oro, 2'945-965.  
 Florines, 4'98-5'00.  
 Pesos argentinos, 00.  
 Coronas danesas, 1'63-65.  
 Idem suecas, 1'90-92.  
 Idem noruegas, 1'85-87.  
 Idem checas, 30'70-90.  
 Escudos, 33'20-60.

### Gacetillas

Alquilo casa planta baja y piso en Los Angeles. Tranvía a la puerta. Razón en esta Administración.

Se vende un piano en buen estado y en precio muy económico.—Razón en Mo lins (Orihuela).

Compraria bicicleta con tubulares en buenas condiciones. Razón esta Administración.

Alquilo temporada verano casita en San Vicente, tranvía puerta, informaran ésta Administración.

HUESPEDES, se admiten 2, o 3 en lo más céntrico de la capital con cuarto de baño. Trato familiar. Razón, Zepol, Café Central.

Se vende baratísima bicicleta niño tamaño grande equipada y en perfecto estado. Razón: Bailén, 3, 1.º

Se alquila 3 meses verano amueblado o sin, casa entera ó habitaciones cocina próxima baños precio módico. Escriban informarán.—M. G. Loaces 2.º izquierda.

### CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

### HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
"	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
"	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Vivero'.
"	" Hotel Palace.
Alicante	" H. Alhambra.
Granada	" Hotel Miramar.
Málaga	" Hotel Madrid.
Sevilla	" H. de la Playa.
Cádiz	" Hotel Carlton.
Bilbao	" H. María C.
San Sebastián	" H. María C.

### Academia de Corte y confección

Sistema Marli  
 ALICANTE  
 Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse  
 ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º  
 Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.  
 Se preparan alumnas para profesorado de seis meses  
 Enseñanza garantizada y acreditada

### Academia Rubio

Sagasta 71  
 Ingreso oposición al Magisterio.—Ingreso y repaso de asignaturas para el Instituto y Escuela de Comercio.  
 Taquigrafía y Mecanografía  
 PREPARACION AMBOS SEXOS

### Orranque Vd. su mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

### LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas  
 Vieja bronquitis curada  
 "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."  
 Firmado: Don Gregorio Nogues, Ferroviario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.  
 La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por eso LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medicamento, devolviéndole la salud.  
 SON ECONOMICAS, solo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

**GRATIS** y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados".  
 Manda este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona  
 Nombre.....  
 Calle.....  
 Ciudad.....  
 Provincia.....

### Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA  
 Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación  
 Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—  
 Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos  
 Ventas a plazos y al contado  
**CASA FERRER**  
 ALICANTE Méndez Núñez, 35 T. 2358  
 ALBACETE San Agustín, 14 T. 422

### Hotel Samper FRENTE AL MAR

# CENTRAL CAFE - Restaurant

## SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME **Gastrovanadina** y curará radicalmente

DOCTOR COQUILLAT

POLVOS: Cura el exceso de ácido (higercloridia), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas.  
 ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridria), etc. Frasco 475 pesetas.